
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de setembro de 2021, a partir das 09 horas, através da plataforma

RNP por meio de videoconferência, presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho,

Bruno Ferreira, Domingos Sávio Corrêa, Jório Bezerra Cabral Júnior, Kinsey Santos Pinto, Kleython

de Araujo Monteiro, Nivaneide Alves de Melo Falcão, Sinval Autran Mendes Guimarães Júnior, a

representante  dos  discentes  do  Mestrado  em  Geografia  Raquel  Lourenço,  os  representante  dos

discentes dos Cursos de Geografia Bacharelado e Geografia Licenciatura Lucas Santos de Oliveira e

Gabriela  de  Freitas  Cavalcante  e  o  representante  técnico-administrativo  Washington  Narciso

Gonçalves  Gaia,  realizou-se  a  Reunião  Ordinária  do  Conselho do IGDEMA referente ao mês de

setembro de 2021. Também foi registrada a presença da Profa. Dra. Simone Affonso da Silva. Em

seguida,  a  Diretora  do  IGDEMA, Profa.  Dra.  Nivaneide  Alves  de  Melo Falcão,  justificou  o não

comparecimento do Prof. Dr. José Vicente Ferreira Neto a esta reunião, porque ele está participando

da Reunião da Câmara Acadêmica do Consuni, como representante da Direção do IGDEMA, nesse

mesmo horário. Ato contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação da ata da

reunião anterior, datada de 19 de agosto de 2021. Logo, após apreciação e considerações, a referida

ata  foi  aprovada  por  unanimidade.  Passando  para  o  segundo  ponto  de  pauta:  Aprovação  Ad

referendum,  a  Diretora  do  IGDEMA comunicou  que  aprovou  Ad Referendum  deste  Conselho  a

designação da Comissão organizadora do Processo Eleitoral  para nova gestão dos Colegiados dos

Cursos  de  Graduação  presencial  do  IGDEMA (Geografia  Bacharelado  e  Geografia  Licenciatura),

BIÊNIO 2021-2023, estando vigente a partir do dia 06 de setembro até o mês de dezembro de 2021,

composta  pelos  seguintes  membros:  Prof.  Dr.  Melchior  Carlos  do  Nascimento,  Prof.  Dr.  Kinsey

Santos Pinto e Geógrafo MSc. Esdras de Lima Andrade. Em seguida, em deliberação o Conselho do

IGDEMA homologou com 1(uma) abstenção a referida comissão. Dando continuidade, a Diretora do

IGDEMA aprovou Ad Referendum deste Conselho as solicitações de afastamento do Prof. Dr. Paulo

Ricardo Petter Medeiros, SIAPE Nº 3121365, nos períodos de 08 a 12 de setembro e de 15 a 18 de

setembro de 2021, para medições de salinidade e correnteza no estuário do Rio São Francisco em

Piaçabuçu/AL.  Também aprovou  Ad Referendum  deste  Conselho a  solicitação  de  afastamento  da

Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva, SIAPE Nº 1872848, no período de 02 a 10 de outubro de

2021, para participar de realização de atividade de pesquisa de campo do Programa de Pós-Graduação

em Geografia (PPGG) na cidade de Porto em Portugal, juntamente com sua orientanda Lindalmira de

Araújo Vasconcelos Moreira. Em seguida, em deliberação o Conselho do IGDEMA homologou por

unanimidade  os  referidos  afastamentos  do  período.  Na  sequência,  também  foram  aprovados  Ad

Referendum  deste  Conselho  5(cinco)  ações  de  Extensão  submetidas  no  SIGAA:  Geografias  na

Contemporaneidade: Um ensaio sobre o Enade; Palestra “Métodos e desafios: como planejar, executar

e avaliar políticas de desenvolvimento regional?”; As políticas públicas de enfrentamento à pandemia

de  Covid-19  no  Brasil  nas  áreas  de  saúde,  habitação,  saneamento  básico  e  proteção  social;  15ª

Primavera dos Museus (Museus: perdas e recomeços): MHN nas mídias digitais – desbravando novos

espaços, conquistando novos públicos; Colóquio: propostas de políticas públicas para o enfrentamento

à  pandemia  de  Covid-19  em  Alagoas.  Na  sequência,  em  deliberação  o  Conselho  do  IGDEMA

homologou  por  unanimidade  as  referidas  ações  de  extensão.  Sobre  a  Situação  das  ações  do
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IGDEMA durante a pandemia, a Direção do IGDEMA informou sobre a reforma do Laboratório de

Geoprocessamento  Aplicado  (LGA),  que  consiste  em sua  ampliação.  A  SINFRA  emitiu  parecer

favorável para a demolição de uma parede, que irá melhorar a circulação das pessoas e a integração

das  salas.  Em seguida,  em deliberação  o  Conselho  do  IGDEMA homologou  por  unanimidade  a

reforma do LGA. Passando para a Coordenação de Pesquisa, com a palavra o Prof. Dr. Jório Bezerra

Cabral  Júnior,  coordenador,  informou  sobre  alguns  encaminhamentos  acerca  do  Ciclo  PIBIC

2020/2021. O último prazo para submissão dos relatórios finais foi até o dia 20 de setembro. Também

informou que o 31º Congresso Acadêmico de Iniciação Científica ocorrerá no período de 08 a 12 de

novembro totalmente online. Sobre o Ciclo PIBIC 2021/2022, o resultado foi publicado no último dia

31 de agosto. Foram submetidos 16(dezesseis) projetos, dos quais 3(três) não foram enviados para os

avaliadores externos por não terem sido validados pela CPQ/PROPEP pela ausência de informações.

Ainda com o uso da palavra, o Prof. Jório informou que o Edital Universal do CNQq foi publicado e

as submissões de projetos estão abertas até o dia 30 de setembro. Sobre a Coordenação de Extensão,

o Prof. Dr. Kinsey Santos Pinto, coordenador, informou que em breve será publicado um novo edital

de Seleção de Monitores sem bolsa. Sobre o Curso de Geografia Licenciatura, com a palavra o Prof.

Dr. Bruno Ferreira, coordenador, informou que sobre a realização do ENADE, os alunos inscritos

estão sendo orientados através de manuais e com a mobilização das coordenações e da Direção do

Instituto. Com relação à Oferta Acadêmica de 2021.1, já houve o cadastramento no SIEWEB e todos

os professores já foram associados com a vinculação de docentes internos e externos. O processo de

matrícula está sendo aguardado com o preenchimento dos formulários eletrônicos. Com relação ao

Curso de Geografia Licenciatura EAD,  o Prof. Bruno, Vice-Coordenador, informou que a Profa.

Gilcileide está em gozo de férias.  Além disso, o semestre já  foi iniciado com a oferta de 2(dois)

módulos.  No  momento,  está  havendo uma parceria  entre  as  3(três)  coordenações  dos  Cursos  de

Geografia Licenciatura (presencial e EAD do Campus A.C Simões e presencial do Campus do Sertão)

para a oferta de vagas remanescentes. Em seguida, sobre a  Coordenação do Curso de Geografia

Bacharelado,  com a palavra o Prof. MSc. Sinval Autran Mendes Guimarães Júnior,  coordenador,

informou que as ações referentes à preparação para o ENADE estão sendo feitas em parceria com a

Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura. Também informou sobre a Oferta Acadêmica de

2021.1 e que hoje, dia 23/09, às 14h haverá reunião do Fórum dos Colegiados. Ainda com a palavra o

Prof. Sinval  alertou para  que  na  semana de 18 a 22 de outubro de 2021 (1ª semana de aula),  os

docentes não ministrem conteúdos novos para os alunos, pois será o período de ajuste de matrícula,

conforme calendário acadêmico. Em seguida, com a palavra a Diretora do IGDEMA informou que

hoje às 14h haverá reunião do Fórum dos Diretores. Dando continuidade, não houve  Informes do

Centro Acadêmico Estudantil. No ponto de pauta seguinte:  Processos de Progressão Docente,  a

Diretora do IGDEMA apresentou o processo nº 23065.010691/2020-50, de Solicitação de Progressão

Funcional do Prof. Dr. Umbelino Oliveira de Andrade de Adjunto II para Adjunto III, após parecer

favorável  da Comissão de Avaliação Docente.  Logo, após análise e apreciação, em deliberação o

Conselho do IGDEMA aprovou por unanimidade a progressão do referido professor.  No ponto de

pauta seguinte:  Coordenação de Pós-Graduação,  com a palavra o Prof. Dr.  Kleython de Araujo
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Monteiro, coordenador do Mestrado em Geografia, informou que o Edital para Recredenciamento dos

Docentes do PPGG está em processo de finalização para publicação e divulgação. Também informou

que a previsão para seleção de novos discentes está para os meses de outubro e novembro deste ano e

de dezembro de 2021 para janeiro de 2022 a Coordenação fará o credenciamento de novos docentes.

Passando para o último ponto de pauta:  Outros Informes,  a Diretora do IGDEMA apresentou o

processo de solicitação de mudança de regime de trabalho de 40h para Dedicação Exclusiva (DE) da

Profa. Dra. Simone Affonso da Silva. No momento, o IGDEMA não possui pontuação para atender de

imediato o referido pleito, mas a Direção buscará junto à Progep negociar a liberação da pontuação

necessária para esta mudança. E, nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, que para

constar, eu, Washington Narciso Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata,

que vai datada e assinada por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 23 de setembro de 2021.
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